



Funded by the European Union

Projekat “Podrška Evropske unije konkurentnosti poljoprivrede i ruralnom razvoju u Bosni i Hercegovini” EU4AGRI

Poziv potencijalnim korisnicima bespovratnih sredstava za mjeru ublažavanja negativnog uticaja COVID-19 na poljoprivredno-prehrambeni sektor za mjeru podrške investicijama u prerađivačke kapacitete i marketing poljoprivredno-prehrambenih proizvoda, juli 2020

Odgovori na postavljena pitanja u vezi javnog poziva koja su pristigla od 22. do 28. avgusta 2020. godine na email adresu registry.ba@undp.org.



Redni broj	Datum prijema pitanja	Pitanje	Odgovor
1.	25.08.2020.	Poštovani, Naša firma se bavi proizvodnjom gljiva. Zanima me, da li imamo mogućnost za prijavu ?	Ovaj javni poziv je isključivo namijenjen za potencijalne korisnike bespovratnih sredstava koji usmjeravaju svoje investicije u prerađivačke kapacitete i marketing poljoprivredno-prehrambenih proizvod. Primarna proizvodnja i pod-sektor proizvodnja gljiva nisu prihvatljivi prema ovom javnom pozivu.
2.	25.08.2020.	Poštovani, Imam certifikovano poljoprivredno domaćinstvo i bavim se uzgojem krava. Interesuje me da li imam pravo aplicirati za nepovratna sredstva za mini mljekaru koja bi se bavila proizvodnjom sira. Isti već proizvodim u domaćoj radinosti i istim snabdijevam pekare. Posjedujem mehanizaciju, zidani objekat za uzgoj krava, kao i imovinu. Zanima me proširenje brojnog stanja krava i izgradnja objekta za mljekaru. Uz to imam oko 20 svinja.	Poglavlje Javnog poziva 2.7.2.2. Sektor prerade mlijeka jasno definira tko su prihvatljivi podnosioci prijava gdje se između ostalog navodi da su prihvatljivi oni podnosioci koji imaju najmanje jednu punu fiskalnu godinu (2019) poslovanja u preradi kravljeg, kozijeg ili ovčijeg mlijeka. Oni podnosioci prijava koji tek žele započeti sa tom aktivnostima prerade nisu prihvatljivi prema ovom Javnom pozivu.
3.	25.08.2020.	Poštovani, Trebala bi mi pomoć i sugestije u ostvarivanju prava na novčana sredstva. Želio bih pokrenuti biznis u poljoprivredi uz odgovarajuća sredstva. Imam 23 godine, oženjen sam i imam dijete. Planirao sam iznos od 50.000 KM. Uložio bih ga u svu potrebnu mehanizaciju, od traktora do svih ostalih priključaka koji su mi potrebni za stočarstvo i ratarstvo. Takođe mi je u planu i neki plastenik do 100 metara kvadratnih. Uz to sve naravno par krava i ovaca. Zanima me Vaše mišljenje za ovo sve i savjeti naravno da to sve postignem. Ako može odgovor u što kraćem roku. Hvala.	Primarna proizvodnja nije obuhvaćena ovim javnim pozivom. Ovaj javni poziv je namijenjen isključivo za preradu. Sredstva podrške po jednoj prijavi mogu iznositi od 60.000 KM do 300.000 KM (bez PDV-a). Za svaki projekat podnosilac prijave mora osigurati vlastito sufinansiranje u iznosu od minimalno 35% ukupnog iznosa predložene investicije (35% sufinansiranje podnosioca prijave i 65% finansiranje kroz mjeru podrške EU4Agri). Pored toga, prihvatljivi podnosioci prijava, mora biti registrovano preduzeće, zadruga ili obrt, te imati najmanje jednu punu fiskalnu godinu (2019) poslovanja u preradi . Oni podnosioci prijava koji tek žele započeti aktivnosti prerade nisu prihvatljivi prema ovom Javnom pozivu. Više detalja o uvjetima javnog poziva možete dobiti na našim službenim stranicama (www.ba.undp.org i www.eu4agri.ba).

4.	25.08. 2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Proizvođač vina je tokom prethodne 4 godine bio registrovan kao komercijalno poljoprivredno gazdinstvo i ostvarivao proizvodnju i prodaju vina u ovom obliku organizovanja.</p> <p>Tokom ove godine je preuzet od strane velike kompanije iz potpuno druge grane djelatnosti (neproizvodna) i trenutno posluje kao poslovna jedinica u okviru te velike kompanije. Budući da proizvođač vina ima i kontinuitet poslovanja i proizvodnje i prodaje, da li je u ovom obliku organizovanja, kao poslovna jedinica, može biti prihvatljiv aplikant na ovom javnom pozivu, odnosno da li kompanija u okviru koje djeluje kao poslovna jedinica može biti aplikant na ovom javnom pozivu?</p>	<p>Pored kriterija prihvatljivosti (poglavlje 2.1) potencijalni aplikant mora ispuniti i posebne uvjete prihvatljivosti te ovdje izdvajamo jedan od njih za vino iz poglavlja 2.7.2.1, a to je da aplikant može dokazati da najmanje jednu punu fiskalnu godinu (2019) posluje u proizvodnji vina. Drugim riječima vi ste neprihvatljiv aplikant prema nekoliko općih i posebnih kriterija. Za više detalja o uvjetima javnog poziva molimo da posjetite naše službene stranice www.ba.undp.org i https://eu4agri.ba/.</p>
5.	25.08. 2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Moje pitanje se odnosi na to da li moja djelatnost spada pod preradu i da li da apliciram za javni poziv. Naime, firma se bavi proizvodnjom, otkupom i preradom lješnika. Prerada u ovom kontekstu izgleda tako da lješnik sušimo, klasiramo, krckamo i zatim prodajemo. Da li to već ispunjava definiciju „prerade“? Planirano je sa sredstvima javnog poziva kupiti i presu za hladno cijedenje pa da se iz lješnika cijedi i filtrira ulje, dali bi to onda opravdalo investiciju i kandidovanje na javni poziv ako to nije već svakako slučaj? Hvala vam unapred na odgovoru Sa poštovanjem</p>	<p>Na osnovu informacija koje ste naveli u okviru vašeg pitanja, možemo konstatovati da vaša djelatnost spada pod preradu. Svakako da morate ispuniti sve druge uslove i kriterije navedene u Javnom pozivu. Za više detalja o uvjetima javnog poziva molimo da posjetite naše službene stranice www.ba.undp.org i https://eu4agri.ba/.</p>
6.	26.08. 2020.	<p>Poštovani, da li imam pravo na prijavu za aktuelni javni poziv uzimajući u obzir da se radi o prehrambenom proizvođaču, odnosno o obrtničkoj proizvodnji prehrambenih proizvoda (rahatlokuma i žele).</p>	<p>Ovaj javni poziv ne uključuje slastičarsku proizvodnju i proizvodnju konditorskih proizvoda i takvi podnosioci prijave i investicije su neprihvatljivi.</p>

7.	26.08. 2020.	Postovanje. Samo da provjerim da li imamo pravo aplicirati na javni poziv u oblasti proizvodnje i flaširanja vode. Hvala Vam unaprijed.	Prerada vode, odnosno punjenje, nije obuhvaćena ovim javnim pozivom i investicija kao takva je neprihvatljiva.
8.	26.08. 2020.	Da li je za sektor prerade žitarica prema tabeli A LISTA PRIHVATLJIVIH INVESTICIJA prihvatljiva samo investicija u Opremu kao u tački 4.Sektor prerade žitarica 4.1.Oprema? Ostali sektori imaju mogućnost investiranja u izgradnju, pa me zanima da li to važi i za Sektor prerade žitarica ili je za preradu žitarica to zbog nečega isključeno?	Za sektor žitarica su prihvatljive investicije nabavke opreme ali ne i izgradnje trajnih objekata (primjerice silosa).
9.	27.08. 2020.	Poštovani, Mi smo firma kojoj je glavna djelatnost "Ostala prerada i konzerviranje voća i povrća", što znači da se bavimo otkupom jagodastog voća, zamrzavanjem i preradom istog. Osim uvođenja solarne elektrane, planiramo projektom obezbjediti liniju za proizvodnju slastičarskih poluproizvoda/proizvoda od voća koje prerađujemo, jer imamo zahtjeve dosadašnjih i budućih kupaca za isto. Smatramo da to ulazi u prihvatljivi dio projekta, jer će se preradom našeg voća raditi novi proizvodi koji do sada nisu rađeni. Stoga molimo i vaš komentar. Hvala. Lijep pozdrav	Ukoliko kao podnosilac ispunjavate opće i posebne kriterije javnog poziva, a vaša investicija će biti prerada voća koja za rezultat ima poluproizvod/ sirovinu namijenjenu slastičarskoj proizvodnji, onda je investicija prihvatljiva. Ukoliko nabavljate opremu za slastičarsku proizvodnju onda nije prihvatljiva investicija.
10.	27.08. 2020.	Poštovani, Imam pitanje vezano za podnosioc prijave, a odnosi se na sljedeće: "koja u vlasničkoj strukturi imaju udio javnog kapitala ili glasačkih prava tog javnog kapitala u iznosu do maksimalno 25% i nisu članica holdinga." Firma koja se namjerava prijaviti je 100% privatna, nema udio javnog kapitala, bavi se proizvodnjom mliječnih proizvoda da li se može prijaviti kao takva ? Unaprijed zahvaljujem na odgovoru. Sa poštovanjem,	Iz vašeg pitanja nam nije jasno jeste li članica holdinga ili ne. Ukoliko ste članica holdinga onda niste prihvatljiv podnositelj. Sektor mljekarstva je prihvatljiv prema ovom javnom pozivu. Kompanije koje dolaze iz tog sektora moraju ispunjavati opće i posebne uvjete javnog poziva da bi bili prihvatljivi.

11.	27.08. 2020.	<p>Javljamo Vam se povodom zainteresovanosti za apliciranje na posljednji poziv Projekta EU4Agri. U nekoliko navrata je upitano i objašnjavano šta se podrazumjeva pod dodavanjem vrijednosti, tj. preradom u sektoru žitarica, pa je bilo čak i nekih protivriječnosti u svim dosadašnjim javnim odgovorima koje ste kasnije usaglasili. Nadamo se da Vam ne predstavlja problem da ponovo odgovorite na pitanje iz te tematike. Rečeno je da u odgovoru na 1. pitanje u 1. skupini pitanja do 06.08. da se konzerviranje žitarica smatra dozvoljenom aktivnošću. Isto tako se u odgovoru na 3. pitanje u 3. skupini pitanja do 21.08. sušenje i skladištenje žitarica smatra dozvoljenom aktivnošću. Naša firma se bavi između ostalih djelatnosti i otkupom, kondicioniranjem/konzerviranjem, skladištenjem i trgovinom žitaricama tj. godinama postojimo u registrovanim djelatnostima 01.63 (djelatnosti koje se obavljaju nakon žetve/berbe polj. proizvoda), 52.10 (skladištenje roba) i 46.11 (posredovanje u trgovini polj. sirovinama i poluproizvodima). Konzerviranjem se po definiciji smatra svaka aktivnost kojom se za kraće ili dulje vrijeme spriječava kvarenje lako kvarljivog materijala ili postiže njegova zaštita od truljenja i propadanja. Tako mi poslije otkupa, vršimo sušenje žitarica i spuštamo vlagu ispod kritičnog nivoa kojom se spriječava razvoj mikroorganizama i omogućava dugoročno skladištenje. Zatim smo tokom godine iste žitarice trošili ili trgovali dalje sa mlinskim industrijama. Na ovaj poziv bi aplicirali za sufinansiranje u nabavci mobilnog frigo uređaja sa kojim bi se uskladištena žitarica u silosima hladila i još više spuštala vlaga. Na ovaj način bi se u potpunosti oslobodili rizika napada i razvoj štetočina, kao i buđanja i kvarenja proizvoda, te zadržali brojne korisne nutritivne karakteristike tako svježeg i osušenog zrna. Pitanje glasi da li se tim povodom može aplicirati na ovaj poziv, tj. da li ispunjavamo kvalitativni uslov?</p>	<p>Skladištenje i konzerviranje (čuvanje žitarica od napada štetočina ili bolesti i sl) ne može se smatrati preradom jer prerada osim što se odnosi na dodavanje vrijednosti je ujedno i transformacije žitarice u prehrambeni proizvod (npr brasno). U vašem slučaju investicija se odnosi na skladištenje i čuvanje žitarica koji zadržavaju kvalitet u svrhu dalje prodaje odnosno trgovine te se time ne možete prijaviti na ovaj javni poziv.</p>
-----	--------------	---	--

12.	27.08. 2020.	<p>Vezano za Vaš aktuelni javni poziv " EU4Agri", zamolio bih Vas za informaciju da li se u sklopu ovog poziva može aplicirati za dobijanje sredstava za izgradnju farmi ili kupovinu opreme za farme za tov brojlera?</p> <p>Ili će ovo bit moguće na idućem pozivu koji je po rasporedu u oktobru 2020 godine?</p>	<p>Ovaj javni poziv se isključivo odnosi na mjeru podrške investicijama u prerađivačke kapacitete i marketing poljoprivredno-prehrambenih proizvoda. Javni poziv za primarnu proizvodnju će biti objavljen na našim službenim stranicama u 10.mjesecu 2020., a u njemu će se definirati uvjeti pod kojima se možete prijaviti.</p>
13.	27.08. 2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Firma smo koja se dugi niz godina bavi preradom mesa. Planiramo aplicirati na objavljeni javni poziv ali bih imao par pitanja:</p> <p>Da li prilikom naše prijave iz sektora prerade mesa možemo navesti više investicija na jednoj prijavi do max. iznosa jedne prijave od 300.000 KM npr. izgradnja objekta zatim nabavka opreme za pakovanje, nabavka novog vozila (hladnjače za transport), ili se moramo odlučiti za jednu od njih? Unaprijed zahvaljujem na vasem odgovoru. S poštovanjem,</p>	<p>Kombinacija investicija u poglavlju 2.8.1. javnog poziva je dozvoljena, međutim prema pravilima ovog javnog poziva nabavka vozila svih kategorija nije prihvatljiva.</p>